

每天7瓶劲酒 下咽癌找上门

嗜酒伤身，目前还没有任何“灵丹妙药”可以解酒

每天至少喝7瓶劲酒，再配上两包烟，烟酒不离手的赵先生近日检查出下咽癌。医生说，大量饮酒尤其是烈性酒，对下咽部的黏膜会产生刺激，可导致黏膜发生溃疡等病变，时间久了，就有癌变的风险。

嗜酒伤身，伤的不只是咽喉，而是身体的各个系统。医生提醒，喝酒一定要适量适度，目前还没有任何“灵丹妙药”可以解酒。

记者 鲍云洁 通讯员 应红燕 郑轲

每天烟酒不离手 早餐也喝2瓶啤酒

37岁的赵先生是东北人，来宁波做生意多年，是典型的烟酒不离手。

赵先生从十五六岁时就开始吸烟，几年后养成了每天两包烟的习惯；大约十多年前，他开始对酒也很偏爱，特别是最近几年，每天几乎不喝水，主食也很少吃，每天早餐就是配着菜喝2瓶啤酒，中午或晚上则至少有一顿要喝7瓶125毫升装的劲酒，另一顿则随机而定，有时兴致好，能喝2斤白酒。

每天大量喝酒，赵先生总是晕晕乎乎的，前段时间，还因为酒后驾驶，被吊销了驾照。妻子劝阻多次，但都被“开公司的，哪有不需要应酬的？”作为理由，搪塞过去，

其他亲戚朋友劝说，更是不听。

去年，赵先生被查出有肝硬化，治疗一段时间出院后，他继续烟酒不误，没有太难受，就没再接受系统规范的治疗。

这个月初，赵先生突然感到喉咙也不舒服，到家附近的医院就诊，被诊断为急性咽喉炎，但打了几天点滴不见效，就到李惠利东部医院耳鼻喉头颈外科就诊，没想到检查结果却是个晴天霹雳：下咽癌，而且已经转移到颈部淋巴。

前几天，李惠利东医院耳鼻喉头颈外科邬振华主任医师为赵先生做了切除手术，恢复得不错，已经出院，但仍要定期接受放化疗。

过度饮酒和吸烟易诱发下咽癌

邬振华介绍，下咽是喉咙与食道的连接部位，比较隐蔽，下咽癌前期症状通常不明显，所以肿瘤早期不易被发现，临床诊断困难，一旦患者出现不适感，大多已是中晚期，下咽癌的恶性程度比较高，易发生颈部淋巴结转移，转移率高达65%~70%。

下咽癌晚期一般常见的症状包括咽喉疼痛、吞咽时有梗阻感、声音嘶哑甚至呼吸困难。

“下咽癌的确切病目前还不明确，但已经可以确认的是，它的发病和某些生活习惯密切相关。”邬振华说，过度饮酒和吸烟是

诱发下咽癌最主要原因。

“大量饮酒，尤其是烈性酒，对下咽部的黏膜会产生刺激，可导致黏膜发生溃疡等病变，时间久了，就有癌变的风险；如果在酗酒的同时还抽烟，会有协同的作用，加大癌变的可能。”

邬振华建议，市民应尽量做到不沾烟、酒，特别是三四十岁有多年烟酒史的，一旦出现喉部不适，简单吃药打针不见好转，应尽快到正规医院的耳鼻喉科检查；另外，因为下咽癌早期一般没有不适症状，常年吸烟、喝酒的市民，应定期到医院做咽喉检查。



漫画 章丽珍

至今医学上还没有找到真正的解酒方法

喝酒的危害人人皆知，但它究竟会对人体产生哪些具体的影响呢？

宁波市第二医院急诊科副主任医师刘鹏告诉记者：

首先，长期嗜酒会影响神经系统，引发酒精中毒性脑病，引发痴呆、人格改变、记忆减退等症状；

其次，嗜酒对消化系统的影响也是比较大的，它是食道癌、胃癌、胃溃疡、酒精性肝硬化、急性胰腺炎等疾病的诱发因素；

再者，嗜酒会影响呼吸系统，过量饮酒还会造成窒息，引起吸入性肺炎等后遗症；

最后，长期过量饮酒、嗜酒、酗酒会导致冠心病的危险因素（如高血压、高血脂）大大增加，甚至会促发心梗，直接威胁到心血管的健康。

觥筹交错是中国人的交际方式，滴酒不沾对大多数人来说是很难做到的，那么到底喝多少酒才能对身体无害呢？

宁波市第二医院中医科主任王军告诉记者：在人体里分解酒精主要靠乙醇脱氢酶和乙醛脱氢酶这两种酶，分解能力强的人自然可以多喝点，分解能力弱的人最好少喝或不喝，所以每个人要根据自己的身体状况，适度饮酒，以不喝到自己难受为准。

至于市面上、网络上形形色色的解酒良方，王军表示：至今医学上还没有找到真正的解酒方法，因此各种解酒方子至多只是能够减少一些不良反应，但并不能减少酒精对身体的危害，“例如中药葛花可以缓解酒后头痛，饮酒前喝点牛奶、蜂蜜可以保护胃黏膜等，有一定的道理，但作用都不大。”

野猪没打到 误伤两村民

同村村民误触受伤

2015年6月，黄某听家里的亲戚说起，后山自留地里种的番薯经常有被野猪拱过的痕迹，觉得那是个适合打野猪的地方，还能顺便帮亲戚的番薯地除害。

一天下午，黄某来到亲戚的自留地里安装了地枪，并用尼龙丝进行了布线。心细的黄某还想到可能有人下午会经过而被误伤，直到晚饭后，他觉得应该不会有再上山了，才去将地枪的撞针安上。回到家后，黄某将安装地枪的事告诉了老母亲，但还没来得及跟亲戚及同村的村民说一声，就听到了有村民被误伤的消息。

原来同村的2名村民也因农作物被野猪拱，想上山去放置野猪夹，因不知道黄某已设置了地枪，不小心触碰了布线，而被枪击伤，其中一人轻伤一级、一人轻伤二级。

投案自首获刑2年半

黄某知道自己安置的地枪出事了，主动

到派出所投案。经鉴定，该地枪系以火药为动力发射弹丸的枪支。2016年2月，公诉机关以黄某犯非法制造枪支罪向鄞州法院提起公诉。

鄞州法院经审理后认为，黄某违反枪支管理规定，非法制造枪支，其行为已构成非法制造枪支罪。但黄某犯罪后主动投案如实供述，系自首，并已赔偿被害人经济损失，取得对方谅解，可酌情从轻处罚，遂判处他有期徒刑二年六个月，缓刑三年，地枪及其他作案工具均予以没收。

非法制造、持有枪支都可能构罪

鄞州法院承办该案的王法官称，枪支弹药属国家严格管制物品，根据《最高人民法院关于审理非法制造、买卖、运输枪支、弹药、爆炸物等刑事案件具体应用法律若干问题的解释》的规定，非法制造、买卖、运输、邮寄、储存或是非法持有、私藏以火药为动力发射枪弹的非军用枪支一支以上或者以压缩气体等为动力的其他非军用枪支二支以上的，都可能构罪。

记者 胡珊 通讯员 尹杉

醉驾肇事后逃逸 一路跟踪被抓

前天深夜10点刚过，出租车司机丁师傅驾车沿鄞州盛宁线至民安东路附近处时，左侧车道的一辆轿车突然往右侧变更车道，把他的车子左前角刮擦了一下。他赶紧将车停了下来，但是对方的车子却没有停。

丁师傅就立即又驾车追了上去，记下对方的车牌号码。等到车子追到对方车旁，他对着开车的男子说出事故了，但是对方却不认账，反而驾车继续前行。丁师傅看情况不对劲，赶紧报了警。

肇事车一路上东拐西弯，从盛宁线到杭沈线、盛梅线、通途路，甚至在剑兰路口突然掉头逆向行驶，又拐回到盛梅线，最终驶入会展路的明湖花园二期的小区内。结果丁师傅的车刚好被栏杆拦住，他只能在小区门口等待交警。

很快，交警赶来，在小区地下车库的角落里找到了肇事车，但没发现驾驶人。就在交警和丁师傅准备四周寻找时，一名满身酒气的男子走了过来，经丁师傅辨认正是肇事司机。

肇事司机姓张，1988年出生，河北邢台人，暂住在鄞州区五乡镇。经口呼吸式酒精检测仪检测，其酒精含量为199mg/100ml，属醉酒驾驶。

记者 张贻富 通讯员 杨萌萌

宁波一男子为了打野猪，自制了一把用于打猎的地枪，并将地枪铺设于自留地里。不料同村两名村民不小心触动了地枪机关被击伤。近日，男子因非法制造枪支罪被鄞州法院判刑。

为打野猪私自造枪

50岁的黄某是宁波市鄞州区咸祥镇某村村民，年轻时是一名猎人，持有猎民证。后来按照鄞州区有关民用枪支管理的规定，黄某将他的猎枪及打猎用的子弹交到了当地派出所的枪库里，便多年不曾打猎了。

2015年5月，黄某感觉多年不打猎有点手痒痒的，正好又听说附近的山上野猪，就萌发了自制一把猎枪去打野猪的念头。那段时间，黄某自己在家一边琢磨一边试验，用从农用机上拆下来的钢管、弹簧等材料通过焊、磨等手段慢慢地捣鼓出一把土制枪，又从家里翻找出以前打猎时遗留下来的一颗火药子弹。

黄某制造的是一把地枪，在某处固定后，再用细长的尼龙线进行布线，当有大型动物经过、绊到布线时，地枪里安装的子弹就会同步发射。